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电能　 电功率（一）周末练习

　　1. 某教室里装着6盏 40W 的日光灯，由于注意节约用电，平均每天少开半小时，那么1个月（按 30 天计）可以节约电多少电费？北京市每度电的电费是0.48元。

　　2. 在10s内有3C的电量通过手电筒的小灯泡，电流做了9J的功，通过小灯泡的电流为____________A，这个手电筒，装有____________节新的干电池。

　　3. 标有“220Ｖ－60Ｗ”和“36Ｖ－60Ｗ”　的甲、乙两个用电器，都在额定电压下工作１小时消耗的电能
　　A. 甲用电器消耗多　　 B. 乙用电器消耗多　　 C. 一样多　　　 D. 无法比较

　　4. 下列用电器正常工作时，电流最接近200mA的是　 
　　A. 学生用计算器　　 B. 手电筒　　 C. 家用空调器　　 D. 电饭煲

　　5. 一盏“PZ 220–100”的灯泡正常工作时,通过灯丝的电流是__________A，灯丝的电阻是__________Ω；把它接在 110V 的电压下工作，实际消耗的功率是___________W。

　　6. “PZ220—25”正常工作时的电阻为__________Ω，如果未接入电路前由于灯丝温度低，电阻仅为350Ω，此灯泡在开灯瞬间实际功率为____________W。

　　7. 灯泡L1和L2上分别标有“6V，6W”和“6V，9W”字样，把他们先后接在如图所示电路的a、[image: image4.png]


b两端（电源电压不变），L1消耗的功率刚好为6W，L2消耗的功率为
　　A. 一定等于9W
　　B. 一定小于9W　 
　　C. 一定大于9W
　　D. 条件不足，无法确定

　　8. 一只灯与40Ω的电阻串联后接入6V电源上，灯恰好正常发光，此时灯泡功率为0.2W，求小灯泡的额定电压。

　　9. 日本朋友送给小红的爸爸两个电热水壶，规格分别为“110Ｖ，500Ｗ”和“110Ｖ,100Ｗ”，但都不能单独接在我国的家庭电路中使用。小红想：既然两个用电器的额定电压均为110Ｖ，那么把它们串联起来再接到家庭中就可以使用了。
　　①小红的办法是否行？为什么？
　　②如果要单独正常使用“110Ｖ，500Ｗ”的电热水壶，怎么办？

　　答案：
　　1、1.728元　 2、0.3，2　　 3、C　　　 4、B　　　 5、0.45，484，25　　
　　6、1936,　 138 　　　　　　7、A　　

　　8、 设灯的电阻为R，根据P=I2R得0.2=I2R　 ①
　　　　根据
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　　　 得　　 ②
　　　　①，②联立解得R有二值：
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。
　　　　即当R1=30Ω时，灯泡额定电压为4V，
　　　　当R2=20Ω时，灯泡额定电压为2V。

　　9、
　　（1）设电源电压为Ｕ,
　　　　 Ｒ1＝24.2Ω；Ｒ2＝121Ω，
　　　　 由串联分压：Ｕ2＝183Ｖ
　　　　 183Ｖ＞110Ｖ，∴不可以这样接。
　　（2）水壶串联一个阻值为24.2Ω的电阻，允许通过的额定电流不低于4.6A的电阻，或者答“用变压器降压110Ｖ”。 
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